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Ú V O D

jsem potěšen, že Vás mohu oslovit v tomto prvním 
podzimním čísle Šternberských listů. Září ještě bylo ve 
znamení slunečného a teplého počasí, podzim se ale již 
přiblížil a čas neúprosně směřuje k  závěrečným měsí-
cům letošního roku. Dříve, než se náš život a myšlenky 
odeberou k nejkrásnějším svátkům roku, užijme si ještě 
podzimní dny a vychutnávejme vše, co podzim a s ním 
spojené zvyky, svátky, ale i okolní příroda nabízí.

Doufám a věřím, že budou nyní pokračovat také 
všechny aktivity, různé zájmové kroužky, sportovní, kul-
turní a společenské akce, ke kterým se vrátili po letních 
měsících děti, školáci, studenti, ale i my dospělí. Spole-
čenský život našeho města a jeho obyvatel se během léta 
částečně obnovil a snad již nepřijdou znovu restrikce, 
které by jej omezily. 

V těchto měsících také vrcholí stavební ruch v na-
šich ulicích. Před zimou se dokončují venkovní stavební 
práce na různých komunikacích, chodnících, ale také třeba na tolik sledované stavbě krytého pla-
veckého bazénu. Mohu Vás ujistit, že stavba zatím probíhá bez větších komplikací a za rok bychom 
se tak měli dočkat otevření tohoto tolik očekávaného zařízení. 

Nezapomeňme si prosím připomenout také 28. říjen 1918, den kdy vznikl samostatný česko-
slovenský stát. Jedná se o nejvýznamnější svátek naší vlasti a je velmi potřebné tato výročí a jejich 
význam všem našim generacím vysvětlovat.

Přeji Vám příjemné podzimní dny, pevné zdraví,
Stanislav Orság, starosta města Šternberka

Milé čtenářky, vážení čtenáři,

Ve Šternberku se připravujeme výstavu obrazů slavného malíře Libora Vojkůvky, kterou 
plánujeme realizovat v květnu až červenci roku 2022 v prostorách Šternberského kláštera 
nebo Státního hradu Šternberk. Výstava se bude konat pod záštitou města Šternberka. 
Pro  výstavu máme již od soukromých sběratelů i galerií přislíbeno zapůjčení mnoha obrazů. 
Aby byla výstava co nejpestřejší, obracíme se touto cestou i na další majitele obrazů Libora 
Vojkůvky, kteří by chtěli akci zapůjčením obrazu podpořit a obohatit. Všechny vystavované 
obrazy odborně posoudí znalec a stanou se součástí katalogu z výstavy. 

Těšíme se na spolupráci! Všechny Vaše dotazy k připravované výstavě zodpoví  
pan Jiří Látal, mob.: 736 424 332, e-mail: jiri.latal@gmail.com                                                        
              (red)

Informujeme veřejnost, že ulice Generála Eliáše bude až do pondělí 22. listopadu uzavřena 
kvůli stavbě kanalizace, propojení stok a uložení sítí. Uzavírka je vyznačena přechodným 
dopravním značením. Po celou dobu realizace stavby zůstane zachován bezpečný průchod 
chodců po této komunikaci.

V rámci úplné uzavírky ulice Gen. Eliáše se objízdná trasa stanovuje po silnici tř. 1/46 na 
ulici Olomoucké a dále po místní komunikaci ulice Husovy a Poděbradovy.

Akci bude provádět společnost JR STAVBY CZ, s.r.o., Olomouc.

Svoz odpadů z ulice Generála Eliáše bude zajištěn po celou dobu stavby. Pokud to bude 
technicky možné, bude umožněn vjezd svozové firmě, v případě nutnosti zajistí přesun sběr-
ných nádob firma, která stavbu provádí. Občany v této lokalitě žádáme o umístění nádob 
při svozu podle možností na obvyklé místo nebo do jeho blízkosti.
              (red)

Výzva všem milovníkům obrazů Libora Vojkůvky

Úplná uzavírka Gen. Eliáše 
ve Šternberku do 22. listopadu 
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A K T U A L I T Y

O dbor investic a veřejných zakázek 
Městského úřadu Šternberk informu-
je vlastníky nemovitostí o možnosti 

požádat o zařazení do Programu regenerace 
městských památkových rezervací a městských 
památkových zón pro rok 2022 s možností získat 
státní dotaci na obnovu objektů – kulturních 
památek, které se nacházejí na území Městské 
památkové zóny Šternberk a současně jsou 
zapsány ve Státním seznamu nemovitých kultur-
ních památek.

 K zařazení do Programu regenerace měst-
ských památkových rezervací a městských pa-
mátkových zón pro rok 2022 musí být doloženy 

tyto doklady:
- Žádost o dotaci na obnovu kulturní památ-

ky F-71-08-01.
- Závazné stanovisko orgánu státní památ-

kové péče k obnově kulturní památky podle §14 
zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve 
znění pozdějších předpisů.

- Stavební povolení, souhlas s provedením 
ohlášeného stavebního záměru aj., vydané podle 
zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování  
a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů.

- Rozpočet prací, které jsou předmětem 
záměru obnovy, rozčleněný na uznatelné a neu-
znatelné náklady.

- Fotodokumentace současného technického 
stavu kulturní památky nebo jejích částí podle 
druhu a rozsahu prací, ke kterým se váže záměr 
obnovy.

Žádosti o zařazení do Programu rege-
nerace městských památkových rezervací  
a městských památkových zón pro rok 2022 je 
možno podávat osobně nebo poštou do poda-
telny Městského úřadu Šternberk nejpozději do 
25. října.

Informace poskytuje: Bc. Pavla Koukalová , 
odbor investic a veřejných zakázek, Městský  
úřad Šternberk, tel.: 585 086 306, e-mail:  
koukalova@sternberk.cz.   (red)

Výzva pro majitele: Dotace na obnovu 
nemovitých kulturních památek 2022 

letošním roce byla realizována obno-
va vnitřního dřevěného oltáře kaple 
v Dolním Žlebu za 78 650 korun. Z 

dotace Olomouckého kraje „Obnova staveb 
drobné architektury místního významu“ byla 
městu Šternberk na tyto práce poskytnuta 
dotace 26 000 korun. Renovace spočívala 
ve vyspravení dřevěného oltáře, doplnění 
a zatmelení poškozených částí a provedení 
nového ošetřujícího nátěru. Restaurátorské 
práce provedl restaurátor Ondrej Barna ze 
Šternberka. Dále byla v letošním roce prove-
dena na kapli obnova vnitřních omítek včetně 
výmalby interiéru kaple, práce realizoval pan 
Jiří Ošlejšek ze Šternberka.

Kaple v  Dolním Žlebu je od roku 2012 
postupně obnovovanou pa-
mátkou místního významu. 
Jedná se o drobnou sakrální 
architekturu ze 2. poloviny 
19. století. V letech 2012-
2013 byla realizována opra-
va střešní krytiny, ošetření 
krovu sanačním postřikem 
a umístění podstřešní fólie. 

V roce 2019 byla opra-
vena vnější fasáda a vstupní 
schodiště do kaple. Obno-
veny byly také vstupní dve-
ře a dřevěná socha Ježíše 

Krista v průčelí kaple.  (red)

Obnova vnitřního dřevěného oltáře kaple v Dolním Žlebu

V
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ternberk se připojil k říjnové národní 
výzvě Deset tisíc kroků. Ve výzvě bylo 
město aktivní již letos v dubnu, kdy 

se ze Šternberka do výzvy aktivně zapojilo 
78 jednotlivců a 15 týmů, kteří společně na-
běhali či ušli 14 394,23 km! Věříme, že do říj-
nové výzvy se zapojí minimálně jednou tolik 
účastníků! Říjnová výzva bude probíhat od  
1. do 31. října 2021.

Soutěž mezi jednotlivými městy je po-
stavena na jednoduché myšlence, počítají 
se všechny body všech účastníků, minimální 
počet chodců či běžců by měl být 100 lidí na 
město.

„Na pět nejlepších žen a pět nejlepších 
mužů zapojených do výzvy čekají zajímavé 
odměny věnované městem Šternberk. Za ví-

těze ale považujeme všechny, kteří se do vý-
zvy zapojí a udělají tak něco pro své zdraví!“ 

uvádí starosta města Stanislav Orság.
                   (red)

3

S P O L E Č N O S T

A je tady zase. Přivítání nových 
školáčků v Mateřské škole Komenského

ačal nový školní rok a všichni se 
jistě těšíme na nové zážitky. I le-
tos paní učitelky na zahradě naší 

mateřské školy přichystaly pro rodiče nové 
i stávající první společný zážitek, a to při-
vítání a pomyslné zahájení školního roku. 
Jak takové přivítání vypadá? Jde o zábavné 
odpoledne, kdy se soutěží či hledá poklad, 
zpívá se, povídá se, opéká se, a hlavně se 
směje. Účel je tedy jasný, a to poznat se blíže, 
neformálně, s rodiči novými, ale také utužit 
vztahy s rodiči stávajícími. Přátelské vztahy 
mezi učitelkami a rodiči jsou pro nás jednou  

z hlavních priorit. Našim cílem je vytvářet 
prostředí pohody, veselí a radosti jak pro 
děti, tak i pro jejich rodiče. Za celý kolektiv 
bychom tímto chtěli poděkovat všem, kteří 
se akce se svými třídními učitelkami zúčast-
nili a užili si odpoledne stejně jako ony.

Na uvedeném odkaze (https://tellinger.
pixieset.com/opkn1392021/) najdete foto-
galerii pana Martina Tellingera, který byl tak 
laskavý a jedno odpoledne byl jak rodičem 
účastníkem, tak fotografem. 

      (Markéta Wojnarová, MŠ Komenského)

Z

Podporujeme zdravý pohyb: výzva 10 000 kroků je tady! 

Š

aše mateřské školy Nádražní  
a U Dráhy jsou od roku 2020 
zapojeny do projektu „SPOKEŠ“ 

– Společně za kvalitní vzdělávání, na základě 
spolupráce s jeho žadatelem MAS Šternbersko  
o.p.s. 

Projekt nám umožňuje vzájemnou a užší 
spolupráci se všemi základními školami. 
Naše děti se svými učitelkami tvoří pro nej-
mladší žáky základních škol různé výtvarné 
práce, dárky, připravují pro ně zábavné vědo-
mostní a praktické aktivity v areálech našich 
mateřských škol, a naopak žáci ze základních 
škol zase připravují pro naše malé „školáky“ 
didaktické hry, grafické cviky, omalovánky, 
pomůcky, výtvarná díla, dárky, soutěže, 
akce a dopisy. Naplňováním tohoto projektu 
dochází také k vytváření pozitivního vztahu 
ke škole, připravenosti pro vstup do první 
třídy, k navazování přátelství, vzájemné ko-
munikaci, vedení k pomoci a ohleduplnosti 
k ostatním lidem různých věkových skupin.  
Děti, žáčci a učitelky si za dodržování mimo-
řádných opatření užívají vzájemných návštěv 
v radostné a milé atmosféře.

V rámci ostatních projektových aktivit se 
naše paní učitelky účastnily dalšího vzdělá-
vání, a to v programu Začít spolu, Montessori 
pedagogiky a jiných seminářů. Získaly jsme 
zde spoustu nových vědomostí, užitečných 
informací a dovedností, které můžeme apli-
kovat dále v naší výchovně vzdělávací práci. 
Líbily se nám Montessori pomůcky, které 
jsou velmi propracované a kvalitní. Věříme, 
že některými postupně dovybavíme naše 
centra aktivit v MŠ.

V neposlední řadě jsme byli obdarováni 
odbornou literaturou pro pedagogy a mož-
ností nákupu výtvarných pomůcek a potřeb 
pro děti, kterých není nikdy dost.

I touto cestou velmi děkujeme MAS 
Šternbersko a jejímu týmu za krásnou spo-

lupráci, vše, co pro nás dělá, že nám otevírá 
spoustu dalších neocenitelných možností  
a příležitostí. 

Těšíme se na další spolupráci se všemi 
zapojenými účastníky v novém školním roce. 

(Iva Kráčmarová, ředitelka MŠ Nádražní)

Mateřská škola Nádražní v projektu „SPOKEŠ“

N
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S P O L E Č N O S T

íjen je tradičně posledním měsícem 
hlavní návštěvnické sezóny. Hrad je 
možné navštívit vždy od čtvrtka do 

neděle a v plánu máme hned dvě doprovodné 
akce. Podrobné informace o dění na hradě 
Šternberk naleznete na www.hrad-sternberk.cz. 

Povídání o historii zbraní

V neděli 3. října rozšíří prohlídky hradu 
oblíbený doprovodný program - Povídání  
o historii zbraní. Divadelně-naučný exkurz 
v podání výřečníka, všeuměla a baviče Ro-
mana Prokeše vám představí vývoj sečných 
a palných zbraní od středověku po nedávnou 
minulost. Během představení se  dozvíte 
mnoho zajímavých informací, ale především 
se skvěle pobavíte. Představení je interak-
tivní, diváci jsou zapojeni do děje a chybět 
nebudou ani ukázky střelby. Představení bude 
součástí všech prohlídek. Návštěvníci zaplatí 
běžné vstupné na prohlídky, doprovodný pro-
gram bude přístupný zdarma.

Podzimní mlsání

V  sobotu 16. října se ponese hradem 
Šternberk vůně dobrého jídla, neboť na tento 
den připravujeme gurmánský festival - POD-
ZIMNÍ MLSÁNÍ. Stejně jako v předchozích le-
tech se mohou návštěvníci těšit na prohlídky 
hradu spojené s ochutnávkou hradních pokr-
mů. Degustace jídel proběhne v exkluzivním 
prostoru Liechtensteinské kuchyně. 

Všechny pokrmy připravené v  rámci 
sobotního dne jsou inspirované kuchařskou 
knihou „Dobrá kuchařka českých šlechticů  
a měšťanů od gotiky po baroko“. Součástí 
vstupného na prohlídky hradu budou ochut-
návky jídel zdarma, další pokrmy lahodné 
chuti bude možné zakoupit. V nabídce na-

leznete pochoutky na gri-
lu, domácí hradní koláče  
a mnoho dalších dobrot. 

Vstupné na podzim-
ní mlsání činí 200 Kč pro 
dospělé osoby, snížené 
vstupné 160 Kč a děti do 17 
let zaplatí 100 Kč. V ceně 
jsou zahrnuté kostýmova-
né prohlídky celého hradu 
a ochutnávky jídel zdarma. 
Průvodci v  historických 
kostýmech vás seznámí 
nejen s historií hradu, ale 
přidají i informace týkající 
se historie stolování a pří-
pravy pokrmů na hradech 
a zámcích.

Patříte-li mezi milovníky historie nebo 
dobrého jídla, nenechte si v  sobotu 16. 
října  ujít návštěvu hradu Šternberk. Akce 
„Podzimní mlsání “ nabízí ochutnávky jídel 
servírovaných v historickém prostředí, mož-
nost prohlédnout si krásný šternberský hrad  
a dozvědět se zajímavé informace o stolování 
pánů i měšťanů. Těšíme se na vaši návštěvu.

Ukončení hlavní sezóny a Historická 
kafírna

U příležitosti ukončení hlavní sezóny při-
pravujeme na neděli 31. října prohlídky hradu 
Šternberk doplněné o doprovodný program 
„Historická kafírna“. Prohlídky budou probí-
hat po celý den od 10 do 15 hodin.

Na hrad Šternberk zavítá principál studia 
Bez Kliky, výřečník a milovník dobré kávy 
Roman Prokeš. S sebou přiveze mimo kávy 
i historickou pražičku z dob rakouské mo-
narchie, ve které si návštěvníci hradu budou 
moci sami vyzkoušet práci mistra pražiče. 

Dále bude připraveno povídání o historii kávy 
a ochutnávky kávy vařené v džezvě či kávy 
filtrované. Program se uskuteční v Liechten-
steinské kuchyni.

Program je určen pro zvědavé návštěvní-
ky, milce kávy či kavárenské povaleče. Zájem-
ci mohou být součástí procesu pražení kávy 
v historických pražičkách a za krátký čas si 
sami vyzkouší práci mistra pražiče pod dozo-
rem výřečníka, všeuměla a principála divladla 
Bez kliky Romana Prokeše. Dozví se pravidla 
správné přípravy kávy a postupy zpracování 
kávového zrna.

Listopad

Na rozdíl od jiných památek se hrad 
Šternberk s  koncem října neuzavře svým 
návštěvníkům definitivně. V listopadu jsou 
plánované Martinské prohlídky a pro období 
adventu je připraven bohatý program pro 
všechny generace. Pevně věříme, že jej v le-
tošním roce budeme moci realizovat v plné 
šíři.     (JG)                           

Podzim na hradě Šternberk

Ř

průběhu letních prázdnin 
se to v Domě dětí a mláde-
že Šternberk (DDM) dětmi 

jen hemžilo. Letní tábory probíhaly 
celý červenec i srpen a bylo opravdu 
z čeho vybírat. Milovníci koní trávili 
první prázdninové dny na Farmě 
v Horní Loděnici, výtvarníci tvořili 
nádherné výtvory, sportovci si za-
řádili v  lanovém centru, jumpu, na 
lezecké stěně i na hřišti. Děti na at-
letickém táboře podávaly také skvělé 
výkony. Kuchtíci zase vytvořili každý 
den nějakou mňamku pro své mlsné 
jazýčky.  Nechyběla ani turistika, ná-
vštěva koupaliště, seznámení se s vo-

jenskou technikou a výlety např. na Slezskou 
Hartu. Pobytový tábor v Loučné nad Desnou 
se také vydařil a všichni už se těšíme na další 
léto, až si to zase spolu užijeme.

S příchodem září se děti vrátily do škol 
a k nám do Domečku. Nyní pro všechny při-
pravujeme několik podzimních akcí. Mezi 
prvními bude tradiční Drakiáda na louce pod 
Domašovem. Pro školní děti máme připrave-
ný bohatý program na podzimní prázdniny 
a říjnové akce ukončíme dlouho očekávanou 
akcí Halloween s  lampionovým průvodem  
a velkolepým ohňostrojem. Podrobnější infor-
mace sledujte na webu www.ddmsternberk.cz 
a informačních letácích.

 (Kolektiv DDM Šternberk)                           

Ohlédnutí za prázdninami a pozvánka na akce DDM Šternberk

V
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OZNÁMENÍ
o době a místě konání voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky 
Starosta města Šternberka podle § 15 odst. 1 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky a změně  
a doplnění některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů oznamuje:

volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se uskuteční ve dnech: pátek 8. října 2021 od 14:00 hodin do 22:00
hodin, sobota 9. října 2021 od 8:00 hodin do 14:00   hodin  .

Místem konání voleb:
ve volebním okrsku (VO) č. 1 je volební místnost Základní škola, Sadová 1 pro voliče bydlící v ulicích: Besední, Kiosk, Kosmákova,
Krátká, Křížkovského, Lesní, Lomená, Na Stráni, Na Vyhlídce, Oblouková, Opavská, Pod Kioskem, Pod Lesem, Příčná, Sadová,
Sluneční, Strmá, Svatoplukova, Úzká, Zahradní, Ztracená, Žižkova;

VO č. 2 je  volební místnost Základní škola, náměstí Svobody 3 pro voliče bydlící v ulicích: Bezručova, Čechova, ČSA, náměstí
Svobody, Olomoucká po č. 105 lichá včetně, po č. 74 sudá včetně, Partyzánská, Potoční, Příkopy, U Střelnice;

VO č. 3 je volební místnost Základní škola, Dr. Hrubého 2 pro voliče bydlící v ulicích: Bojovníků za svobodu, Nádražní, Obchodní;

VO č.  4 je  volební místnost Základní škola, Dr. Hrubého 2 pro voliče bydlící  v ulicích: Balcárkova, Dr. Hrubého,  Janáčkova,
Kollárova, Komenského (kromě č. 40), Krampolova, Labutí,  Loutockého,  Masarykova, Nábřežní,  Nová, Paloukova, Studniční,
Uničovská po č. 40 včetně, Za Zahradami;

VO č.  5 je volební  místnost  Kulturní  dům (MKZ),  Masarykova 20 pro voliče bydlící  v  ulicích: Dlouhá,  Hanácká,  Havlíčkova,
Hraniční, Jílová, Komenského č. 40, Květinová, Litovelská, Lužická, Pískoviště, Staškova, U Hřbitova, Uničovská od č. 41 včetně,
Věžní, Závodní, Žitná;

VO č. 6, je volební místnost Mateřská škola, U Dráhy 2 pro voliče bydlící v ulicích: Blahoslavova, Gen. Eliáše, Husova, Kozinova,
Lhotská,  Lidická,  Na  Bažinách,  Na  Pláni,  Olomoucká  od  č.  78  sudá  včetně  a  č.  111  lichá  včetně,  Poděbradova,  Polní,
Průmyslová, U Dráhy, U Chytiličky;

VO č. 7, je volební místnost Gymnázium, Horní náměstí 5 pro voliče bydlící v ulicích: Barvířská, Dolní Žleb, Dřevařská, Dvorská,
Farní,  Hlavní  náměstí,  Horní  náměstí,  Jarní,  Jaroslavova,  Kopečná,  Na Valech,  Ořechová,  Panská,  Pekařská,  Pod  Mýtem,
Radniční, Schodová, Sojkova, Střední, Světlov, U Horní brány, U Startu, Vodní, Zámecká, Za Humny;

VO č. 8, je  volební místnost Gymnázium, Horní náměstí 5 pro voliče bydlící v ulicích: Babická, Babická Stezka, Brigádnická,
Březinova,  Dukelská,  Hvězdné  údolí,  Jesenická,  Kamenná,  Ke  Kapličce,  Křížová,  Mánesova,  Měsíční,  Na  Větrníku,  Obora,
Okrajová,  Opluštilova,  Pod  Pivovarem,  Přikrylova,  Rostislavova,  Rýmařovská,  Smetanova,  Tkalcovská,  Tolstého,  Údolní,
Valíčkova, Větrná, Vinný Vrch, Vinohradská, Zátiší;

VO č. 9, je  volební místnost Základní škola, Sadová 1 pro voliče bydlící v ulicích: Anenská, Dvořákova, Jabloňová, Jiráskova,
Jívavská, Nad Nemocnicí, Nad Koupalištěm, Návrší, Palackého, Puškinova, U Vrby;

VO č. 10, je volební místnost Kulturní dům Chabičov pro voliče bydlící v místní části: Chabičov;

VO č. 11, je volební místnost Hostinec Těšíkov pro voliče bydlící v místní části: Těšíkov;

VO č. 12, je volební místnost Kulturní dům Dalov pro voliče bydlící v místní části: Dalov, (osada Horní Žleb);

VO č. 13, je volební místnost Kulturní dům Krakořice pro voliče bydlící v místní části: Krakořice.

Voliči  bude  umožněno  hlasování  poté,  kdy  prokáže  svoji  totožnost  a  státní  občanství  České  republiky  platným občanským
průkazem, platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem. Neprokáže-li
totožnost a státní občanství stanovenými doklady, nebude mu hlasování umožněno. 

Voliči  budou dodány 3 dny přede dnem konání voleb, tj.  do úterý 5. října 2021 hlasovací lístky. Ve dnech voleb volič může
obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

Úprava hlasovacího lístku: volič vloží do úřední obálky jeden hlasovací lístek. Na hlasovacím lístku, který vkládá do prázdné
úřední obálky, může zakroužkováním pořadového čísla nejvýše u 4 kandidátů uvedených na témže hlasovacím lístku vyznačit,
kterému z nich dává přednost (udělení preferenčního hlasu).  Volič musí  dbát na to, aby do úřední obálky vložil  pouze jeden
hlasovací lístek, jinak je hlas voliče neplatný!

V případě závažných, zejména zdravotních důvodů může volič požádat městský úřad nebo ve dnech voleb okrskovou volební
komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost. K voliči jsou pak vysláni dva členové okrskové volební komise s přenosnou
volební  schránkou,  úřední  obálkou a hlasovacími  lístky.  Požádat  o přenosnou volební  schránku můžete na Městském úřadě
Šternberk, tel. č. 585 086 511. 

UPOZORNĚNÍ PRO VOLIČE V     KARANTÉNĚ/IZOLACI Z     DŮVODU NEMOCI COVID-19  
Volič, který bude v době voleb v karanténě/izolaci z důvodu nemoci covid-19, může využít zvláštní způsoby hlasování. Případné
dotazy k tomuto způsobu hlasování Vám zodpovíme na tel. č. 585 086 260. 

Případné dotazy k     volbám zodpoví zaměstnanci Městského úřadu Šternberk na tel. č. 585     086     260, 585     086     511  .

Ing. Stanislav Orság v. r.        Ve Šternberku dne 13.09.2021
starosta 
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tarobylý dům v  Bezručově ulici  
čp. 1151/1 patří k nejzajímavějším 
šternberským klasicistním archi-

tektonickým památkám. Stavitel plně využil 
umístění pozemku v  citlivé urbanistické 
poloze na atypické nárožní parcele k monu-
mentalizaci jeho téměř barokního průčelí 
s mohutným vstupním portálem a vysokou 
mansardovou střechou. Ve státním seznamu 
kulturních památek je dům veden již před 
rokem 1988. Odborní pracovníci Památkového 

ústavu v Olomouci jej zařadili do publikace 
Seznam nemovitých kulturních památek 
okresu Olomouc (vyd. 1997), v níž je také 
stručně popsán. Podrobný popis i fotografie 
pozoruhodného domovního kamenného 
portálu se nacházejí v publikaci Mgr. Tomáše 
Vítka  Stavební rozmach  Šternberka v období 
klasicismu (Šternberk 2002) a Šternberské 
klasicistní portály (2006). Za údaje z nejstarší 
doby vděčíme vlastivědnému badateli a pub-
licistovi Karlu Moravovi Historický místopis 
Šternberka II., Olomoucké předměstí (1977). 
Je samozřejmé, že v  průběhu plynoucího 
času lze dospět   ještě k dalším badatelským  
poznatkům. Např. před zhruba 25 lety  se 
v odborné literatuře uvádělo, že měšťanský 
dům  Bezručova 1 je stavba z roku  1818, nyní 
se odborníci shodují na  roce 1832.   

Prostřednictvím dosud získaných poznat-
ků si historii tohoto domu přiblížíme. 

Jednopatrový historický dům v dnešní 
Bezručově ulici je obdélného půdorysu se za-
oblenými nárožími, má přejatou barokní šíř-
kovou dispozici a pohledově je exponován ze 
tří stran. Pozdně klasicistní (empírové) průčelí 
je akcentováno mansardovou střechou s ma-
lebnými vikýřky.  Přízemí je členěno pásovou 

rustikou a obdélnými okny ve vpadlinách 
s podokenními římsami. V patře odděleném 
kordonovou římsou jsou pilastry s volutovými 
hlavicemi s vejcovcem, okna v patře rovněž 
obdélná, v  segmentově klenutých nikách 
s průběžnou podokenní římsou.

Kompoziční střed urbanisticky expono-
vané a v původní podobě zachované klasi-
cistní fasády domu  tvoří rozměrný edikulový 
pískovcový portál. Má stlačený obloukový 
záklenek, edikulu tvoří svazkové kanelované  

(toskánské) pilastry s  římsovými hlavicemi  
a zalomeným dórským kladím, v  jehož me-
topách jsou reliéfní lidské hlavy. Nad římsou 
jsou posazeny dvě vázy s festony a ve cviklech 
vytesáno označení domu. Původní dvoukřídlá 
dřevěná vrata  s kanelovanou klapačkou mají 

kosodélně členěnou soklovou část a nad ní 
velké pravoúhlé výplně. Prosklené nadpraží 
se středním motivem kuželky zdobí bohatá 
rozvilinová, řezbářsky pojatá mříž.

Uvnitř domu zůstal v  základu slohově 
neporušený střední průjezd s téměř zrcadlově 
vymezenými místnostmi po obou stranách, 
rovněž tak i patro s typickou střední komu-
nikační halou. Exteriéru ani interiéru této 
kulturní památky se několikeré pozdější re-
konstrukce vcelku nedotkly.

Náš dům měl ovšem předchůdce - byl totiž 
znovu vystaven na místě předtím zbořeného 
objektu, v  němž  se v   dávnější minulosti 
vystřídala řada vlastníků i živnostenských 
provozů. Byl vícekrát děděn, kupován, prodá-
ván i stavebně upravován. Dle Karla Morava 
byl pravděpodobně jeho prvním majitelem 
podnikavý měšťan Jokl (Jakub) Švébišer, 
který současně vlastnil ještě jiný dům ve měs-
tě. Roku 1558  jej prodal Nyklu Zygl(-ovi)  
a  koupil si pravděpodobně na Olomouckém 
předměstí zahradu a pole. Předpokládá se, že  
se Zygl  přiženil k Švébišerově dceři Lídě, které 
zůstalo jméno Švébišerka. Později se uvádějí 
její synové (Mocz = Mates a Valentin = Foltyn) 
Švébišerovi.  Jestliže byli Zyglovi manželé, 
mohlo dojít ke sňatku asi v roce 1544 i dříve. 
Je však možné, že Lída Švébišerka byla vdovou 
Jokla Švébišera a oba její synové jsou dětmi 
Joklovými.  Jisté však je, že i ona v té době 
vlastnila ještě další dům ve městě a že náš 
dům s dílnou, zahradou a loukou prodala roku 
1574  svému synu Matesi Švébišerovi. Mates 
byl podnikavý a mohovitý hospodář, postupně 
koupil buď sám nebo s matkou další městské 
domy a nakonec i dům za městskými hradba-
mi na Fatkově (ulice Potoční). Koupené domy 

Bezručova 1 a pohled 
za oponu času bývalé budovy muzea

NEJSTARŠÍ FOTO STERNGASSE

PRVNÍ POLOVINA 20. STOLETÍ
V PŘÍZEMÍ BÝVALA CUKRÁRNA A KAVÁRNA
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po čase opět prodával. Zemřel asi roku 1609.
Dům v dnešní Bezručově  ulici 1  prodal 

roku 1579 za 300 hřiven Wenzel Diringerovi  
(Düring) z Nizozemí (Nederland). Ten je již 
roku 1591 mrtev a uvádějí se jeho děti, dcera  
a synové  Jiřík a Wenzel. Roku 1590  dům opět 
drží  Mates Švébišer. Kup není zaznamenán, 
ale  je uváděn v urbářích 1590, 1600 a 1604.  
Roku 1620 drží tento dům pekař Simon Heintz 
(nar. asi 1595), po dvou letech jej prodal  vý-
robci mezolánu Jiříku Reuschelovi (Reishel)  
a koupil si jiný dům ve městě. Po Reuschelovi 
byl dalším majitelem v letech 1625-35 měšťan 
Zacharias Rotter. Je zaznamenáno, že v čer-
venci roku 1627 dům při dobývání města  císař-
ským vojskem proti Dánům dům vyhořel. V le- 
tech 1643-54  je psán na jeho vdovu Suzanu  
a roku 1656  je o něm zapsáno, že je zcela  
a škodlivě sešlý a že může být znovu vy-
budován. Dluh na  domě se zanáší do úzké 
knihy dluhů. I když Suzana, dcera nebožtíka 
Zachariase Rottera, uzavřela 6. 1. 1654 sva-
tební smlouvu s Hans Eichlerem (Aichler), 
kovářským tovaryšem, synem Macha Eichlera 
z Olomouce, její manžel  své řemeslo v tom-
to dvoře neprovozoval. Hrnčířské řemeslo 
zde vedla dál její matka-vdova Suzana. 
Eichler brzy  ovdověl, již 7. 12. 1655 uzavírá 
novou smlouvu  s Esterou, dcerou nebožtí-
ka  Georga   Roseho z města.  Městská rada 
prodala tuto poustku (Wüste Stele)  hrnčíři 
Braiderovi (Brader) za 20 tolarů moravských 
bez závdanku (zádavku), ale při purkrechtu 
(dědičný pacht, zákupní právo)  po 3 tolarech 
moravských placených, ale až po postavení 
domu. Do roku 1672 měl být dům osvobo-
zen od placení kontribucí, držení stráže 
 a robot za slib, že majitel dům vystaví. Ten 
sice v letech 1659-61 držel ještě jiný dům na 
předměstí, ale pak je v  letech 1663-65 psán  
jako podruh (Hausgesindl). Jeho první man-
želka Marina zemřela 1627, druhá manželka 
Dorotka  už jako vdova prodává dům  „gleich 
worm Thor“ roku 1696  koláři Christianu 
Halbgebaurovi. Ten jako kolářský učeň uza-
vírá svatební smlouvu s Catharinou, dcerou 
nebožtíka Hanse Steigera z předměstí. Zemřel 
v roce 1719. Vdova Catharina (synové Frantz 
 a Johan)  uzavírá svatební smlouvu se ševcem 
Georgem Ederem.  Pozůstalý dům  kupuje 
v roce 1721 kolář Frantz Halbgebauer, jenž  ve 
věku 61 roků 1759 umírá (vdova Anna Reza).  
Dům proti Dolní bráně kupuje v  roce 1759 
jejich syn Frantz Halbgebauer. V roce 1782 
tento  dům (s  lokací na Comercial Strasse, 
dnešní Olomoucké ulici ) prodal koláři a myd-
láři Johanu Bokischovi. Ten se na dům zřejmě 
přiženil, protože v témže roce uzavírá svateb-
ní smlouvu s Halbgebauerovou dcerou Vik-
torií a prohlašuje, že má po svých zemřelých 
rodičích zařízenou živnost a dům v ceně 500 
zlatých. Nevěstě slibuje jeho otec  ještě  100 
zlatých rýnských  a ještě prodává dům, který 
si cení na 1000 zlatých. Zeť poskytuje jemu  
a jeho dvěma dětem výměnu (výměnek) 

v malé světničce pod dílnou a kousek zahrady.  
Nebude-li schopen sám se vyživit, pak bude od 
zetě dostávat ročně 15 zlatých. (Synové Frantz  
a Joseph  drželi dům na Sternfeldu.) Kdy ze-
mřel, není známo. Jeho synové pak dům na 
Sternfeldu prodali a prodali také náš dům  ( na 
místě dnešní budovy v ulici Bezručova 1). Ten 
se stal znovu  majetkem Johana Bokische. Od 
něj jej kupuje syn Frantz, mydlář,  v roce  1834 
pak zednický mistr  Ignaz Schmidt jako obytný 
a dílenský dům,  ale brzy  jej i se zahradou  15 
čtverečných sáhů kupuje opět Johan Bokisch. 
Na místě tohoto (zřejmě menšího) objektu, 
jenž byl zbořen, byl pak  v roce 1832 vystavěn 
nový dům - právě pro jeho tehdejšího majite-
le,  mydlářského mistra  Franze Bokische. Plán 
výstavby domu vypracoval zednický mistr  
Ignaz Schmied  (1789-1875), který spolu se 
stavitelem Jakubem Snietivým (1792-1836) 
patří k nejplodnějším osobnostem architek-
tonické produkce našeho města ve 20.- 40. 
letech 19. století. Styl jejich projektů (včetně 
ztvárnění fasád, vstupních portálů i vysokých 
mansardových střech) je podobný, užívají  
rejstřík tradičních, ještě barokně klasicistních 
prvků josefínské doby.  Mistr I. Schmid  také 
navrhl základní figuru portálu. 

  V  roce 1871  si  tuto  nemovitost se 
zahradou dává zaknihovat  Johan Grohmann  
a synové  za 1960 zlatých rakouské měny; pat-
ří jim ještě v roce 1879. V roce 1905 drží tento  
dům na  tehdejším Bismarkplatz 1  Anna 
Salkowská, k. h. Taback Aufseher‚ Vorleger, 
Fabrikant (dozorce kvality a prodeje tabáku). 
O případných dalších vlastnících nemovitosti  
či jejím jiném možném využití  se nepodařilo 
získat žádné  dokumenty ani jakékoli zprávy, 
a to až do roku 1939. Pouze nemnohé histo-
rické fotografie prozrazují, že se zde časem 
vystřídalo několik majitelů a různých provozů 
(obchody, kavárna, cukrárna aj.).    

   Je známo, že za 2. světové války  měla 
v  této  budově, uváděné tehdy na Herman 
Göring- Platz,  své sídlo Henleinova Sude-

toněmecká strana a Hitlerjugend, po válce 
zde pak načas našly azyl české spolky (ČSM, 
Junák). 

Po roce 1945 uvažovali čeští předváleční 
usedlíci, učitelé šternberských škol i předsta-
vitelé města  o zřízení  českého  městského 
vlastivědného muzea, jež mohlo navázat i na 
německou tradici. Od 1. června 1947  byl  sprá-
vou muzea a archivu pověřen vrchní soudní 
rada v. v. Miloš Kříž. Po skončení konfiskač-
ních akcí se snažil v oné hektické poválečné 
době zajistit pro muzeum i archiv základy sbí-
rek. Mnoho cenných artefaktů i archiválií bylo 
bohužel nepochopením zničeno příslušníky 
obou národností i migrujícími „zlatokopy“, 
anebo anonymně rozebráno (= rozkradeno).  
Muzeum  bylo otevřeno 8. 1. 1950 v 1. po-
schodí Městského dvora (Stadthof, tehdy třída  
E. Beneše 19, nyní ČSA 19, v němž se nachází 
letos již 10 let „staré“ muzeum Expozice času). 
Když Místní národní výbor ve Šternberku 
v roce 1952 rozhodl o využití celého domu pro 
kulturní účely a o zřízení Domu osvěty (1953), 
byly zde dosud uložené muzejní sbírky sou-
středěny do tří místností a pak přestěhovány  
do starého měšťanského domu Bezručova 
1. Po náročné a nákladné rekonstrukci bylo  
u příležitosti 10. výročí osvobození v květnu 
1955 Okresní vlastivědné muzeum otevřeno 
(současně s Tylovým divadlem). Po M. Křížovi  
spravoval Okresní vlastivědné muzeum (po 
roce 1960 Městské vlastivědné muzeum) 
učitel Josef Valíček. Ten snažil (i ve funkci 
konzervátora památkové péče) s  velkým 
zápalem zajišťovat staré hmotné a písemné 
kulturní památky v regionu; do sběrové akce 
zapojil i školní mládež a dospělé. V muzeu 
vznikla oddělení přírody, historie, osvoboze-
ní a poválečné výstavby, byla zde upravena 
také světnička rodáka z blízkého Strukova  
u Žerotína, vynikajícího moravského historika 
a archiváře prof. PhDr. Františka Hrubého, po 
němž byla ve Šternberku pojmenována v roce 
1947 někdejší první česká škola ve městě  

ROK 1955 - MUZEUM
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a také přilehlá ulice. Při muzeu pracovaly i dva 
vlastivědné kroužky a archivářský kroužek. 
Když byl zrušen šternberský okres (1960), sta-
lo se zdejší muzeum pracovištěm Krajského 
vlastivědného muzea v Olomouci. V roce 1964 
bylo přeměněno na specializované Muzeum 
hodin, tehdy jediné svého druhu v republice. 
Expozice hodin byla v roce 1973 přemístě-
na do hradních prostor. Městské muzeum  
spravoval po odchodu J. Valíčka dr. Miloslav 
Čermák. V  letech 1999-2000 bylo Muzeum 
hodin přesunuto  do Vlastivědného muzea 
v Olomouci. Také bohaté sbírky (téměř 5 000 
ks muzeálií) Městského vlastivědného muzea 
byly postupně přestěhovány do Olomouce, 

stejně jako šternberský archiv (ten však sídlil 
v jiném domě). 

  Chátrající budovu  v  Bezručově  ulici  
1 nechalo vedení města pěkně a citlivě opra-
vit, zvláště v interiérech. Od 5. 11. 1990 do 
poloviny 90. let pak sloužila výtvarnému  
a tanečnímu oboru rozrůstající se Základní 
umělecké školy Šternberk. Prostorově, ale  
i blízkou polohou u hlavní budovy školy tento 
dům zcela vyhovoval. Po privatizaci budovy 
našel výtvarný obor od dubna 2005 vhodné  
prostory ve vzdálenější Partyzánské ulici 1, 
převážně hudebnímu oboru ZUŠ slouží nadále 
budova v Olomoucké ulici 3 i s menší  stavbou 
v jejím zadním traktu.  

   Protože je dům v Bezručově ulici 1 po-
hledově exponován  ze tří stran, umožňuje 
kolemjdoucím pohled od jeho průčelí nalevo 
(z Olomoucké ulice)  i pohled  zprava (z ulice 
Bezručovy) zjistit, že k budově náleží ještě 
menší pozemek - ohrazený a uzavřený vnitřní 
dvorek, zarostlý vysokými javory.  Je přístupný 
samostatnými dřevěnými vraty  z Bezručovy 
ulice. Ta však na  sobě nyní nesou stopy ano-
nymního vandalismu - jsou hrubě prolámaná. 
Dům není v současné době obydlen ani ni-
kterak využíván, je prázdný  a  čeká  na koupi 
dalším soukromým majitelem, který by do něj 
opět vrátil život.   

    (vhl)

H L A V N Í  T É M A

S P O L E Č N O S T

e  středu 18. srpna se uzavřel již 
7. ročník sportovní série pro děti 
ŠTERNBERSKÝ SPORTOVNÍ TA-

LENT 2021. V rámci projektu, který organizuje 
AGENTURA 2G, jsme připravili pro děti a je-
jich rodiče 3 sportovní odpoledne. Soutěžilo 
se v nejrozšířenějších dětských pohybových 
aktivitách – v  jízdě na kolech (23. června), 
koloběžkách (21. července) a v  běhu (18.  
srpna). Malí závodníci za umístění v  jed-
notlivých závodech získávali body a v rámci 
posledního sportovního odpoledne jsme 
vyhlašovali celkové vítěze, kteří obdrželi titul 
Šternberský sportovní talent 2021.  

Závodů se účastnily děti od 1 do 10 let. 
Počet aktivně zapojených dětí se přiblížil číslu 
120. Oproti předchozímu ročníku se jedná o 
podobný počet dětí. Je to pro nás pozitivní 
zpětná vazba, že děti mají o sportování a naše 
akce zájem i v době ovlivněné koronavirem. 
Vlastní závody doplnily aktivity pro všechny 
příchozí – skákací hrad, glitter tetování a dal-
ší. Cílem projektu je připravit odpoledne plné 
pohybu a zábavy a přivést malé děti k aktivní-

mu trávení volného času.
Mimo sportovních zážitků čekala na zá-

vodníky zasloužená odměna ve formě perníko-
vých medailí, diplomů a cen od partnerů akce, 
kterým bychom tímto chtěli poděkovat za 
podporu sportu dětí a mládeže v našem měs-
tě. Partnery akce jsou město Šternberk, MAS 
Šternbersko, společnost TOPGAL, Rezidence  
Světlov a Online Olin s.r.o. 

Za účast děkují Petra a Jan Gottwaldovi 
alias Agentura 2G a těšíme se na viděnou při 
některé z našich akcí.

Titul ŠTERNBERSKÝ SPORTOVNÍ TALENT 
2021 získali:

Kategorie 1 – 2 roky: Natálka Janečková.
Kategorie 3 – 4 roky: Jan Dobeš.
Kategorie 5 – 6 let: Zuzana Václavíková.
Kategorie 7 – 8 let: Jakub Dobeš.
Kategorie 9 – 10 let: Radka Zakuťanská.
Absolutním vítězem se stal Jakub Dobeš 

(získal nejvíce bodů ze všech vítězů).
      (Agentura 2G)

Kdo vyhrál titul Šternberský 
sportovní talent 2021?

V etošní ročník (již 9. v pořadí) plný 
silových výkonů, u některých zá-
vodníků až na samotné hranici 

svých možnosti, se tentokrát nesl i v duchu 
nové dobročinnosti, pro kterou jsme se roz-
hodli již někdy začátkem roku. Každoročně 
jsme formou dobrovolného vstupného pod-
porovali dětské oddělení šternberské nemoc-
nice. Nyní jsme zvolili podporu konkrétní 
osoby. A to nemocné Adélky z Mladějovic. 
To nám dodalo náboj a další, jiný, impuls do 
pořádání těchto závodu.

Jsme moc rádi za závodníky, kteří k nám 
na závod dorazili z  různých koutů ČR (Be-
roun, Pardubice, Brno) a ukázali se šternber-
skému publiku. 

Chceme mnohokrát poděkovat všem di-
vákům co přišli závodníky podpořit a zároveň 
koupí občerstvení na stánku a limitovaných 
počtů triček s logem Strongman týmu Mora-
va, přispěli na sbírku pro nemocnou Adélku 
trpící dětskou mozkovou obrnou. Všechen 
výtěžek byl věnován právě jí.

Velká úcta patří paní, která při vydražení 
trika podepsaného vítězem, tímto věnovala 
dva tisíce korun do sbírky na Adélku. Klobouk 
dolů. Také Honza Pělucha, vítěz klání, ukázal 
srdce na pravém místě a věnoval svou medaili 
ke draženému tričku. Celkem, i s přispěním 
známých a kamarádů, věnovali Adélce 32 500 
korun. Částka byla zaslána na Adélčin účet  
u Konta Bariéry, z kterého budou hrazeny její 
nákladné, ale tolik potřebné rehabilitace.

Samozřejmě nesmíme zapomenou podě-
kovat všem sponzorům, co závod podpořili 
v čele s městem Šternberk a především však 
celému našemu týmu, bez výjimek, včetně 
holek na stánku s občerstvením.

  (Tým Morava Strongman)

Malé ohlédnutí za 
závodem Strongman 
Šternberk 2021

L
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S P O L E Č N O S T

28. října 2021 v 10:00 hodin
u památníku na náměstí Svobody ve Šternberku

za účasti představitelů města, zástupců
organizací, politických stran a hnutí

Zveme
všechny občany
na vzpomínkový akt

u příležitosti státního svátku
Dne vzniku samostatného
československého státu
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BYLA NA TO SAMA. Před polednem 27. srpna 
oznámil telefonicky muž městské policii, že 
v domě na sídlišti stojí ve třetím patře u svého 
bytu seniorka a volá o pomoc. Připadala mu 
rozrušené a zmatená. Po chvíli se na místo do-
stavila hlídka, žena nebyla zraněná, ale navíc 
zjistili, že trpí asi výpadky paměti, neorientovala 
se v čase ani v osobách. Proto strážníci na mís-
to přivolali záchrannou službu a lékař rozhodl  
o převozu ženy do nemocnice k dalšímu vyšetření.

MÁLEM HO SUNDAL. Toho dne večer přijali 
strážníci také oznámení o poškození sloupu veřej-
ného osvětlení. Podle svědků to měl na svědomí 
muž, který řídil traktor – sekačku. Když strojem 
zavadil o stožár, zastavil opodál a zkontroloval 
škodu na traktoru a z místa pak odjel. Věc byla 
oznámena odpovědným osobám.

KONEC NEDBALOSTI! Již v minulosti jsme řešili 
volné pobíhání psa německého ovčáka v oblasti 
Kiosku a Zelené budky. V březnu kvůli nahánění 
srnčí zvěře. Navečer 30. srpna s ním jeho majitel 
byl na vycházce a psa měl „na volno“ a neměl ho 
ani pod kontrolou. Pes začal dorážet na jiného psa 
a tomu se to nelíbilo. Strážníci správnímu orgánu 
oznámili podezření ze spáchání přestupku na úse-
ku myslivosti. Ale už 11. září stejný pes pokousal 
cyklistu. 

TAKOVÉ HEZKÉ DOPOLEDNE. Plot mezi vilami 
zkoumali strážníci 5. září na základě oznámení 
majitelky pozemku. Jedna žena uvedla, že opra-
vuje plot a má přitom neshody se svou sousedkou. 
Hlídce uvedla, že staví plot, který rozděluje její  
a sousedčin pozemek. Uvedla také, že slyšela, jak 
sousedka bouchá kladivem do tohoto plotu a měla 
obavy z jeho poškození.  Druhá žena uvedla, že 
nebouchala do společného plotu, ale do svých 
betonových sloupků. Na oplátku uvedla, že ji ruší 
hluk stavebních prací od sousedů.

PROŠETŘILO SE TO. V křižovatce ulic U Horní 
brány a ČSA došlo 6. září před osmou ráno k po-
škození zaparkovaného automobilu Hyundai 
Toyota v tomto místě couvajícím z parkoviště. 
Došlo ke škodě na předních dveří „Hjondé“, v au-
tomobilu sedělo navíc malé dítě v sedačce.  Řidič 
Toyoty z místa odjel, ale jeho registrační značku 
zaznamenal svědek.  Událost „dotáhli“ policisté 
z dopravního inspektorátu. Ke zranění žádné 
osoby nedošlo. 

PŘÍŠTĚ UŽ PŘÍSNĚJI! Na Olomoucké ulici si 
ustlal 9. září po čtvrté odpoledne asi čtyřicetiletý 
muž. A spal opravdu tvrdě, přispěl k tomu bezpo-
chyby zkonzumovaný alkohol. Upozornil na něho 
projíždějící řidič. Jeho bratr byl tak dobrý, že si po 
domluvě se strážníky blekotajícího opilce převzal 
do „domácího léčení“ a pod dohled. 

ESKAMOTÉR S PROMILEMI. Dalšího opilce 
o dva dny později hlídka navštívila v  rámci 
doprovodného programu na Hlavním náměstí 
na jedné ze zahrádek. Spolu s kamarádem si 
ustlali u stolu pro 6 osob, odpuzovali další hosty. 
Jeden z nich, zjevně byl v lepším stavu, situaci 
pochopil a po prokázání totožnosti se chystal 
k odchodu. Druhý, asi dvaačtyřicetiletý, začal 
chytračit, a místo toho, aby se situace rychle 
a jednoduše vyřešila, začal zkoušet trpělivost 
hlídky. Občanský průkaz měl u sebe, chtěl ho 
předat strážníkovi, ale po chvíli si to rozmyslel 
 a zase ho schoval. Vyndal, schoval. Vyndal 
 a zase schoval. Výzvu „jménem zákona“ na po-
čátku bral asi jako výzvu k tomu, že bude nějaká 
legrace. Ale strážníci byli trpělivější a tak ho to 
po pár minutách přestalo bavit. Protiprávního 
jednání, které by stálo za to řešit, se nedopustil. 

NEPORUŠUJE ZÁKONY. Obrací se na nás občas 
obyvatelé sídlišť nebo zástuci sdružení vlastníků 
bytových jednotek s poukázáním na dlouhodo-

bě odstavená vozidla. Městská policie tak byla  
10. září upozorněna na auto na Uničovské ulici, 
které je podle poznatku majetkem přerovského 
občana. Místním přišlo, že zde parkuje na jejich 
úkor a to je obtěžuje, zvlášť s ohledem na nedo-
statek parkovacích míst. Strážníci to dopoledne 
vozidlo zkontrolovali a zjistili, že formálně je 
vozidlo v pořádku, nesplňuje definici vraku podle 
zákona ani z něj neunikají provozní kapaliny. 
K provádění  dalších úkonů tedy neměli důvod.

DVAKRÁT A DOST. Mladý opilec se dobýval do 
domu na olomouckém předměstí, ve kterém žije 
jeho přítelkyně. Po půlnoci 14. září půlhodiny 
nejprve údajně poškozoval dveře. Vykázala ho 
hlídka Policie ČR, která na místě zasahovala 
se strážníky. Před druhou hodinou byl osma-
dvacetiletý muž zpět a domáhal se vstupu do 
bytu, i když k bytu neměl žádný statut. Na místě 
rušil noční klid křikem a nerespektoval pokyny 
strážníků, choval se vůči nim agresivně a snažil 
se z místa utéct. Byla mu nasazena tedy pouta 
 a po prohlídce lékařem byl umístěn na záchyt-
nou stanici k vystřízlivění. 

FOUKAT MOHL. V péči zdravotníků skončil  
16. září o půl osmé večer i další podnapilý - pět-
apadesátník, který se uchýlil do chodby jednoho 
z domů a po probuzení hlídkou a vyvedení na 
čerstvý vzduch byl jím tak omámen, že se posadil 
na zem a nemohl pokračovat v chůzi. Dechovou 
zkouškou u něj bylo zjištěno asi 3,1 promile al-
koholu v krvi. Přivolaný lékař rozhodl o převozu 
muže k dalšímu vyšetření do nemocnice. 

BYL JEN JEHO. Na tísňovou linku 156 volal 
17. září před pátou odpoledne také muž, který 
se prý začetl na hradním nádvoří do literatury  
a nakonec tam zůstal sám a uzamčený. Strážníci 
mu prostřednictvím telefonu přivolali záchranu 
v podobě zaměstnankyně státního hradu. 

10

K R I M I

Šternberské stíny: Na Šternberských slavnostech 
nechyběl ani stánek Městské policie Šternberk
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K R I M I  

ZA VOLANTEM SE 4 PROMILE. V neděli 
22. srpna okolo 23. hodiny kontrolovali poli-
cisté ve Šternberku na ulici Věžní osobní mo-
torové vozidlo zn. VW Passat. Jeho 32letý řidič 
usedl za volant i přesto, že mu v minulosti 
vyslovil Okresní soud v Šumperku zákaz řízení 
všech motorových vozidle až do záři 2021. 
Muž se podrobil mimo jiné i odborné dechové 
zkoušce, při které nadýchal téměř 4 promile. 
Policisté jej zadrželi a poté umístili do poli-
cejní cely. Dnešního dne mu sdělili podezření 
ze spáchání přečinů maření výkonu úředního 
rozhodnutí a vykázání a ohrožení pod vlivem 
návykové látky. Mladý muž tak může strávit až 
dvě léta za mřížemi.

POŠKODIL OKNA NA BUDOVĚ SPOR-
TOV N Í H O Z A Ř Í Z E N Í. Dosud neznámý 
pachatel někdy na začátku letošního září 
poškodil celkem čtyři skleněné výplně oken  
a dveří na budově sportovního zařízení ve 
Šternberku. Nezjištěným mechanismem vy-
tvořil ve skle škrábance a drobné praskliny. 
Způsobená škoda byla předběžně vyčíslena na 
30 000 korun. Policisté zahájili úkony trestní-
ho řízení pro podezření ze spáchání přečinu 
poškození cizí věci, na který trestní zákoník 
ukládá trest odnětí svobody až na jeden rok, 
zákaz činnosti nebo propadnutí věci.

UPOZORNILA NA SEBE PODEZŘELOU 
JÍZDOU. V pátek 3. září jsme po druhé hodině 

odpoledne přijali na linku 158 oznámení, že po 
silnici č. I/46 ve směru od Olomouce na Štern-
berk jede osobní motorové vozidlo zn. Škoda 
Octavia, které kličkuje a jede neplynule. Poli-
cisté dotyčné vozidlo ve Šternberku zastavili  
a zjistili, že za volantem sedí 59letá žena. 
Ta se podrobila odborné dechové zkoušce, 
při které nadýchala přes 3 promile. Policisté 
zahájili úkony trestního řízení pro podezření 
ze spáchání přečinu ohrožení pod vlivem 
návykové látky. V  případě prokázání viny 
ženě hrozí mimo jiné až jeden rok strávený 
za mřížemi.

(por. Bc. Petra Vaňharová tisková mluvčí, Krajské 
ředitelství POK)

Policie ČR: Měl zákaz řízení a čtyři promile v krvi a stejně usedl za volant

NABÍZÍME ATRAKTIVNÍ ODVĚTVÍ PRŮMYSLU, ÚČAST NA SPECIÁLNÍCH ZAKÁZKÁCH, PŘÍJEMNÝ A PODPORUJÍCÍ 
KOLEKTIV A ZAJÍMAVÉ BENEFITY:

ELEKTROMECHANIKY
A DALŠÍ KVALIFIKOVANÉ PRACOVNÍKY DO VÝROBY

HLEDÁME 

Roční bonus v podobě 
příspěvku na dovolenou 
a Vánoce

5 dnů zdravotního volna 
k Vaší dovolené5

Příspěvek na penzijní 
pojištění

Možnost závodního 
stravování nebo stravenky

Zaměstnanecké slevy 
(pohonné hmoty, mobilní 
tarify, kulturní akce, 
zvýhodněný nákup)

Nadstandardní lékařská 
péče v rámci 
pracovně lékařských prohlídek   

plakat_zdravicko.indd   18 21.09.2021   12:56:40

I N Z E R C E

TAKHLE JEJ NIKDY NEDOSTANE. Hned po 
půlnoci 18. září zastavila hlídka MP v ulici  
U Střelnice automobil Ford pro podezření, že 
řidič řídí pod vlivem návykových látek.  Vozidlo 
bylo také zjevně nezpůsobilé: uražené zrcátko, 
prasklé čelní sklo, prošlá technická prohlídka…  
Třiačtyřicetiletý muž po výzvě k předložení 
dokladů uvedl, že řidičský průkaz nemá.  Z toho 
důvodu byla na místo přivolána hlídka Policie 
ČR. Dvě dechové zkoušky na alkohol potvrdily 

okolo 1,5 promile alkoholu v krvi. Další úkony 
vůči němu prováděli policisté už na obvodním 
oddělení. 

Konec léta byl ve znamení prevence.

V rámci programu Šternberských slavností 
na stánku Městské policie Šternberk návštěvní-
kům předával reflexní bezpečnostní prvky pro 
chodce i informační materiály také pan Milan 

Gábor, asistent prevence kriminality. Integrovaný 
záchranný systém doplnil ukázku výrobní náplně 
v podniku EXCALIBUR ARMY, kde zaměstnanci 
rodinným příslušníkům, bývalým kolegům a hos-
tům předvedli svá pracoviště i výrobky. Právem 
mohou být hrdí! Mnoho návštěvníků se zastavilo  
i u hasičů a na našem stánku, kde je zasvěcoval do 
tajů naší práce strážník Jiří Mareček.

(strážník Ladislav Prášil
Městská policie Šternberk)
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„JE TOLIK KNIH! ALE CO ČÍST?“  
Literární tipy z naší knihovny:

Paměti Barry-Lyndona
William Makepeace Thackeray

Fiktivní biografie zchudlého a bezvýznamného šlechtice Barry-Lyndona zavádí čtenáře do Anglie a Irska druhé poloviny  
18. století. Barry vede dobrodružný život s cílem, aby ho ostatní respektovali a společensky uznávali. 
                                            (čtenář Šternberských listů)

Město a hvězdy
Arthur Charles Clarke

Lidstvo bylo kdysi mocné a vládlo hvězdám. Ale pak, jak se traduje v legendách, zaútočili Nájezdníci a zahnali je do posledního 
útočiště na Zemi – do města Diaspar. Pohled Arthura C. Clarka do vzdálené budoucnosti, miliony let poté, co se naše civilizace 
obrátila v prach.
                                     (čtenář Šternberských listů)

e čtvrtek 9. září se nám konečně 
podařilo uspořádat v prostorách naší 
expozice přehlídku prací žáků základ-

ních škol pod názvem „Co víš o svém městě?“.  
V klášteře jsme přivítali žáky základní školy ZŠ 
Dr. Hrubého, ZŠ Svatoplukova a ZŠ náměstí Svo-
body včetně pedagogického doprovodu. 

Úspěšní řešitelé obdrželi knižní poukázku 
a všichni dvojjazyčnou brožurku o naší expo-
zici. Po soutěži následovala zkrácená prohlídka 
výstavních prostorů s přítomnými návštěvníky.

(Vilém Zlamal, předseda Spolku prohlubo-
vání česko německých vztahů ve Šternberku) 

Spolek prohlubování česko německých vztahů 
ve Šternberku uspořádal soutěž pro žáky základních škol 

V

S P O L E Č N O S T

oncepční část Strategie komunitně 
vedeného místního rozvoje MAS 
Šternbersko na období 2021 – 2027 

byla schválena ze strany Ministerstva pro míst-
ní rozvoj. Dne 3. září bylo ukončeno hodnocení 
formálních náležitostí a přijatelnosti ze strany 
MMR a Strategie tak vyhověla všem požadav-
kům, bez připomínek. Také prostřednictvím 
Šternberských listů děkujeme všem, kteří se 
na tvorbě nové Strategie podíleli. Celkově bude 
mít MAS Šternbersko k následujícímu období 

přerozděleno cca 100 milionů 
korun na rozvoj obcí zemědělské-
ho i nezemědělského podnikání 
a spolkové činnosti.  

Nyní začneme postupně při-
pravovat tzv. akční plány pro jed-
notlivé operační programy, časový 
rámec závisí na schvalování ope-
račních programů a definování 
podmínek pro MAS.

(MAS Šternbersko) 

Strategie MAS Šternbersko na období 2021 – 2027 schválena!

K V PLÁNU JE NAPŘÍKLAD 
REKONSTRUKCE KOSTELA

V OLOMOUCKÉ ULICI
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Malíř, kreslíř, fotograf a konzervátor, Dalibor Sedlák 
zve všechny nadšence abstraktní fotografie na svou 
výstavu snímků přírody. Fotografickou tvorbu Dalibora 
Sedláka sledují diváci již zhruba dvacet let. V jeho 
tvorbě se nachází detaily, výseky záběrů z přírodních 
exteriérů i různých interiérů z městského prostředí. Vý-
stava představí autorovu nejnovější tvorbu.   

do 27. října
SVĚT PLNÝ DETAILŮ  
výstava fotografií / infocentrum

Zveme na 6. Vinobraní v Tyršových sadech -  
v parku ve Šternberku, které se uskuteční v sobotu  
2. října od 16:00, a to stejně jako minulý rok opět 
za účasti majitele rodinného vinařství Štěpánek  
a syn. K poslechu zahraje cimbálová hudba. Můžete se 
těšit na ochutnávku i prodej vynikajících a velmi kvalit-
ních vín z vinařství, stejně jako na grilované speciality 
od Pavla Dudy. Akce je součástí projektu Park žije IX. 
Tel. 724 033 977.

2. října
VINOBRANÍ V PARKU
degustace / sobota, 16:00, Tyršovy sady

V sobotu 2. ř í jna od 13:00 pořádá Dům dětí  
a mládeže Šternberk p. o. na louce pod Domašovem  
u Šternberka naproti bývalé „Rasovny“ tradiční soutěž 
draků a vznášedel všeho druhu. Na závěr posezení  
s kytarou u táboráku, možnost opékání vlastních špe-
káčků. Za nepříznivého počasí se akce ruší.

2. října
DRAKIÁDA
pouštění draků / sobota, 13:00, 
louka u Domašova u Šternberku

Jedná se o 55. ročník veřejného přespolního běhu 
a sedmý závod běžeckého poháru dětí a mládeže 
Olomouckého kraje 2021. V sobotu 2. října proběhne  
v Tyršových sadech další díl běžeckého poháru mláde-
že. Prvních pět závodníků bude oceněno medailemi, 
diplomem a věcnou cenou. V průběhu závodu bude 
vyhlášení celkových výsledků poháru za minulý rok 
2020. Vstupné 30,-.

2. říjen
BĚH ŠTERNBERSKÝM PARKEM 
sportovní akce / sobota, 8:30, Tyršovy sady

Loutkoherecká skupina Loudadlo, spolupracující 
s Českou televizí Praha na pořadu pro děti - „STUDIO 
KAMARÁD“ ve Šternberku zahraje dětem loutkovou 
revue - Veselá pouť s Jů a Hele! Už samotný název nás 
zavádí tam, kam děti s rodiči velice rádi chodí - do 
světa hudby, kolotočů a říše cizokrajných zvířat. Na 
pouti se s vámi setkají také dvě roztomilá strašidla 
Kryšpín a Táhlo, ježibaba a neposední hadi. Vstupné 
100,-.

3. října
VESELÁ POUŤ S JŮ A HELE
představení / neděle, 15:00, kulturní dům

Jedná se o koncert z podzimního cyklu 2020 Podveče-
ry s hudbou. Zakoupené vstupenky na původní termín 
akce zůstávají v platnosti. Předprodej vstupenek  
v ceně 150,- a pro další zájemce je zajištěn v Expozici 
času ve Šternberku. Vstupenky je možno zakoupit na 
místě před koncertem. Klarinetový recitál: „Horowitz, 
Debussy, Sarasate, Milhaud, Brahms“. Adam Malík 
(klarinet), Adam Farana (klavír).

3. říjen
PODVEČERY S HUDBOU - KLARINETOVÝ RECITÁL 
koncert / neděle, 18:00, kulturní dům

Michal Horák je český písničkář a je mu 22 let. Píše 
písničky o věcech, co ho baví a hraje na kytaru, klavír, 
foukačku anebo třeba na heligonku po pradědovi. Lítá 
ze stylu do stylu, ale upřednostňuje hlavně folk. Vyhrál 
několik talentových soutěží (např. Czechtalent, Česko 
zpívá, Folkový kvítek) a dělal předskokana např. To-
máši Klusovi, Chinaski, anebo Pokáčovi na turné. Také 
nazpíval několik singlů a nedávno vydal své první CD. 
Cena vstupenky je 320,-. 

6. října
MICHAL HORÁK
koncert / 19:00, kulturní dům

Srdečně vás zveme na 11. ročník 100% farmářských 
venkovských trhů, který se bude konat v sobotu  
9.  ř í jna.  Chybět  nebude dobré  občers tven í  
a k poslechu zahraje skupina CALATA - historický  
a historizující folk, písně 13. - 17. století, zpívané 
česky a latinsky. Trhy proběhnou od 7:30 do 12:30 
hodin.

9. října
VENKOVSKÉ TRHY ŠTERNBERK
trhy / sobota, 7:30, Hlavní náměstí

V kouzelném prostředí  na  březích  Zlatého  jezera  tráví  
léto  starší  manželé.  Věčně  brblající,  nepraktický  
a  naschvál  i  doopravdy  zapomínající profesor v penzi 
Normen a jeho chápající žena Ethel, starající se o muže  
i domácnost s neutuchajícím půvabem a noblesou. 
Příjezd dcery Chelseay s partnerem a jeho tvrdohla-
vým synkem Billym pomůže Normenovi vystoupit náhle  
z letargie a všechny zaskočí svým příkladem: Vždycky je 
čas za život, i ten nejobyčenější, začít se znovu prát.

15. října
NA ZLATÉM JEZEŘE
představení / pátek, 15:00, kulturní dům

14
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Po loňském úspěšném vstupu do seriálu sprintrally bude 
polovina října opět ve znamení Futures Contproduct 
Rally Morava. Druhý ročník soutěže s centrem ve Štern-
berku proběhne 15. – 16. října. Organizační tým letos 
připravil formát tří zkoušek ve dvou sekcích. Posádky se 
vydají na tratě rychlostních zkoušek v sobotu 16. října v 
9:00 ze servisu ve Šternberku. Závodit se bude na tes-
tech s označením Mutkov, Domašov a Jívová, celkem 
na účastníky čeká 72,30 ostrých kilometrů.

16. říjen
RALLY MORAVA 2021
závod / sobota, 9:00, Hlavní náměstí

Jak probíhá taková návštěva tradiční masajské ves-
nice? Je vlastně ještě vůbec tradiční? A jak ovlivňuje 
moderní společnost životy jejích obyvatel? Bohužel  
i v ní se již v dnešní době život přizpůsobuje trhu  
a poptávce turistů. O své nevšední zkušenosti a zážit-
cích povypráví lektorka Eva Gabrielová, která měla  
v lednu 2019 možnost navštívit masajskou vesnici Ilki-
ding‘a v Tanzanii a vidět. Vstup zdarma.

25. října
MASAJSKÁ VESNICE ILKIDING‘A V TANZANII
přednáška / pondělí, 18:00, Expozice času

Urážky jsou pikantnější než připravované pokrmy, 
výpady ostřejší než chilli paprika, atmosféra hustější 
než bešamelová omáčka. Kdo koho utáhne na vařené 
nudli? Je špikovací jehla dobrá zbraň? Co „dobrého“ si 
dámy naservírují? To všechno zjistíte v komedii kanad-
ské autorky. Jedná se o náhradní termín představení. 
Zakoupené vstupenky s původním termínem akce zů-
stávají tudíž v platnosti. Předprodej vstupenek v ceně 
390,- a 490,- v Expozici času Šternberk.

26. října
ČARODĚJKY V KUCHYNI
představení / úterý, 19:00, kulturní dům

Dům dětí a mládeže Vás srdečně zve 29. října na Ha-
lloween s lampionovým průvodem, který povede měs-
tem. Přijďte si vyzkoušet strašidelnou stezku soutěže a 
chybět nebude ani ohňostroj. Sraz všech strašidel bude 
před Základní uměleckou školou. Tel. 585 012 957.  
Vstupné 20,-. Bližší informace naleznete na stránkách 
www.ddmsternberk.cz.

29. října
HALLOWEEN S DOMEČKEM
akce pro děti / pátek, od 17:00, 
Dům dětí a mládeže Šternberk Do…! Proč se vždycky musíme do všeho tak hrnout? 

Bydlet spolu. Splněno! Zásnuby. Splněno! Potom si 
myslíte, že jste na chvíli mimo ohrožení... Ne! Svat-
ba. Splněno! Byt. Splněno! Auto. Splněno! A když už 
si myslíte, že jste splnili všechno, lidé začnou civět.  
V tváři mají takový ten výraz: „A kdy už uvidíme nějaké 
dětičky?!” Jedná se o náhradní termín představení. 
Všechny vstupenky zůstávají v platnosti. Cena je 
270,-.

10. listopadu
ONE MAN SHOW TÁTA 
představení / středa, 19:00, kulturní dům

Zakoupené vstupenky s původním termínem akce 
zůstávají v platnosti. Píše se rok 1987. Léto. Jez na 
Berounce. Mladý Emil alias Válec se právě pokusil 
nebezpečný jez sjet. Udělal se. A vůbec to nevypa-
dalo dobře. Naštěstí ho mladá Marcela alias Borůvka 
zachránila. Vytáhla ho za pádlo. A když tak seděli po 
prožitém nebezpečí v letní podvečer na břehu Beroun-
ky, a hlasitě oddychovali, zamilovali se. To byl začátek 
jejich dlouhé cesty. Vstupné 430,- a 390,-.

23. listopadu
MANŽELSTVÍ V KOSTCE
představení / úterý, 19:00, kulturní dům

Fotografie z Venkovských trhů Šternberk:

V Ý B Ě R  Z  K U L T U R N Í C H  A  S P O R T O V N Í C H  A K C Í
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Dětské oddělení Nemocnice AGEL Šternberk prošlo 
v uplynulých letech výraznou modernizací

ětské oddělení šternberské ne-
mocnice zajišťuje komplexní 
léčebnou a diagnostickou péči 

dětem od narození do 19 let věku. Zá-
kladem je lůžkové dětské oddělení spolu  
s oddělením intenzivní péče nižšího typu, 
dále pak samostatné novorozenecké oddě-
lení a ambulantní část včetně odborných 
poraden. Na novorozeneckém oddělení pe-
čují o více než tisícovku ročně narozených 
dětí. Všichni zaměstnanci dětského oddělení 

se snaží pro děti vytvořit co nejpříjemnější 
prostředí. O tom, jak to na dětském oddělení 
chodí a jak velká byla modernizace celého 
oddělení, se rozpovídal primář dětského od-
dělení MUDr. Štěpán Malec.

Pane primáři, ročně se ve šternberské po-
rodnici narodí přes tisíc dětí, je počet dětských 
pacientů na dětském oddělení taky tak velký? 
Dětské oddělení tvoří část novorozeneckou, 
oddělení pro velké děti a JIP. Nejvíce pacientů je 
na novorozeneckém oddělení, které spadá pod 

dětské oddělení. Zajišťujeme péči všem dětem 
při akutních či plánovaných operacích nebo po 
úrazech. Naší spádovou oblastí je Šternbersko, 
Uničovsko, Litovelsko, Bruntálsko nebo Rýma-
řovsko.

Vaše oddělení musí být tedy opravdu velké. 
Ano, pod dětské oddělení spadá i několik přidru-
žených ambulancí. Jedná se dětskou ambulanci, 
která má nepřetržitý provoz. Dále provozujeme 
ambulanci pro novorozence, kde provádíme 
plnou škálu screeningových i rescreeningových 

D

16

Vítáme nové prvňáčky

Děti, které se ze dne na den proměnily 
z předškoláků na prvňáčky, jsme spolu se zá-
stupci města přivítali 1. září na školním hři-
šti. Naši novopečení deváťáci jim s úsměvem 
předali balónky a paní ředitelka všem prv-
ňáčkům popřála, aby se jim u nás líbilo a aby 
bezproblémově zvládli přechod ze školky do 
školních lavic. Jako upomínku na slavnostní 
den žáčci obdrželi pamětní listy. Všem žákům 
a zaměstnancům dále přejeme, aby právě za-
hájený nový školní rok proběhl pokud možno 
tradiční formou bez omezujících opatření. 

Adaptační kurz na vlnách 

Jako posádka lodi, která se učí společ-
nému soužití a spolupráci, byl tentokrát 
pojat adaptační kurz šestých tříd v Dalově. 
Formou připravených her, motivačních 
a seznamovacích aktivit se žáci učili pře-
konávat překážky, vycházet si vstříc a do-
plout společně do  cíle, obrazně řečeno 
do  závěrečného ročníku základní školy. 

Bezpečnou plavbu a dobré jíd-
lo našim námořníkům poskytl 
nově opravený a moderně vy-
bavený areál v blízkosti krásné 
přírody. 

Stejně jako námořníci 
na moři, kteří spolu tráví dlou-
hý čas, budou i  žáci ve  tří-
dě spolu dlouhé čtyři roky. 
Aby posádka dokormidlovala 
bez  komplikací a nebezpečí 
ztroskotání, bylo nutno dodr-
žovat přijatá pravidla (dochvil-
nost, férovost, toleranci a re-
spekt, vlastní názor). A pokud 
pravidla pomohou k tomu, aby 
spolu všichni dobře vycházeli, cíl adaptační-
ho kurzu byl splněn. Velký dík patří pracovní-
kům dalovského areálu. 

Mapování terénu

Žáci osmého ročníku a jejich učitelé se 
vydali na dlouho odkládaný kurz s mapou, 
který započal na  šternberském vlakovém 

nádraží. Po nově zrekonstruované trati se 
vlakem dopravili do Mladějovic, kde jim byly 
rozdány mapy našeho kraje a buzoly, což byly 
vedle orientačního smyslu, spolupráce a dů-
vtipu jediné nástroje, pomocí kterých mohli 
úspěšně plnit zadané úkoly. V Řídeči všichni 
ocenili krátký odpočinek a pak už následovalo 
posledních pár kilometrů domů.  
                  (ZŠ Dr. Hrubého)

Základní škola Dr. Hrubého je v kurzu

Jaké byly první dny na Gymnáziu Šternberk?
Seznamovací kurzy Gymnázia Šternberk

Na začátku letošního školního roku měli 
možnost noví žáci naší školy, konkrétně 
třídy prima A a 1. A,  prožít první společné 
dny v jiném prostředí než ve školní budově,  
a to na seznamovacím kurzu, který se letos 
uskutečnil příměstskou formou v  areálu 
šternberského hradu a v okolí našeho města. 
Jejich setkání bylo plné her a teambuildingo-
vých aktivit, díky kterým se mohli studenti 
lépe zorientovat v  novém prostředí třídy  
a seznámit se s budoucími  spolužáky. Jed-
nou z  výrazných aktivit byl také pěší výlet 
z Dalova do Šternberka, při kterém došlo ke 
stmelování vzniklého školního kolektivu za 
pomocí různých aktivit během cesty. Vrcho-

lem společného výletu bylo opékání špekáč-
ků v Dolním Žlebu. I díky krásnému počasí 
se seznamovací kurzy vydařily a věříme, že 
přispěly ke zdárnému startu nových tváří na 
našem gymnáziu. 

Program Průša pro školy

3D tisk zábavnou formou rozvíjí kreativi-
tu a zároveň i technické myšlení. V moderním 
školství je jednou z nejpopulárnějších nových 
technologií. Pro všechny školy, univerzity  
a další vzdělávací instituce spustila firma 
PRUSA v září 2020 program Průša pro ško-
ly, který s 3D tiskem pomáhá po technické  
i didaktické stránce. Do programu se zatím 
zapojilo více než 800 škol, domů dětí a mlá-

deže, knihoven a dalších podobných institucí 
napříč celou Českou republikou. Podmínkou 
projektu bylo absolvování školení pro práci 
s 3D tiskárnou a s pomocí této 3D tiskárny 
vytvoření vlastního projektu se studenty. 
I přes komplikace, které přineslo uzavření 
škol, se tři učitelé z  Gymnázia Šternberk 
školení zúčastnili a škola tak mohla  podepsat 
zápůjční smlouvu na 3D tiskárnu Original 
Prusa i3 MK3S. Pokud jsou splněny všechny 
podmínky projektu, tiskárna přechází do 
vlastnictví školy.

Díky splnění podmínek projektu patří 
Gymnázium Šternberk od 1. září 2021 mezi 
400 škol,  které už zdarma získaly 3D tiskárnu 
v hodnotě 19 990 korun.   
                     (Gymnázium Šternberk)
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Lékárnu AGEL Šternberk
najdete na ulici Jívavská

1435/20.www.lekarna.agel.cz* Při nákupu produktů privátní značky v celkové hodnotě nad 250 Kč získáte Vitamin C 
100 mg, 30 tablet za 0,05 Kč. Nabídka platí do 31. 10. 2021 nebo do vyprodání zásob.

Za nákup produktů značky
Lékárna AGEL nad 250 Kč získejte

DÁREK*

– Vitamin C
Akce platí od 18. do 31. 10. 2021.

Doplňky stravy

DÁREK
NAVÍC 

rganizace Sociální služby Štern-
berk, příspěvková organizace 
oznamuje, že opět nabízí zájmo-

vé kluby pro seniory. Vyberte si zájmový 
klub, který Vás zaujal, a neváhejte se 
přihlásit. Aktuálně jsou ještě volná místa 
v Klubu zpěvu a Klubu práce s PC a inter-
netem pro pokročilé i v Klubech seniorů.

Aktivizační cvičení pro seniory

Probíhá pod dohledem zkušeného fyzio-
terapeuta, zahrnuje: cvičení na gymnastic-
kém míči, cvičení na balančních podložkách, 
cvičení s  činkami, chůze s  nordic walking 
holemi.

Jóga pro zdraví

Jedná se o méně fyzicky náročné cvičení 
zaměřené především na relaxaci a uvolnění 
těla

Klub práce s PC a internetem

Tento klub je zaměřen na práci s  počí-
tačem a internetem. Seznamuje účastníky 
s druhy internetových prohlížečů, ukázky 

portálů – webových stránek (Seznam, Goo-
gle, Opera atd.), vyhledávání na internetu, 
učí komunikovat pomocí programů Viber,  
WhatsApp (jejich aktivace a využití pro 
přenos textu a zejména fotografií, nastavení 
profilu a skupin), práce s  e-mailem, práce 
s digitálními fotografiemi, psaní a kopírování 
textu, komunikace přes Skype, způsoby při-
hlášení, vytvoření seznamu kontaktů, úprava 
profilu, komunikace – chatování, smajlíci, 
hovor – videohovor (pracuje se sluchátky 
s mikrofonem). Klub je určen pro začátečníky 
i pokročilé.

Kluby seniorů I. a II.

Jde o skupiny seniorů v počtu maximálně 
25 členů. Kluby seniorů organizují vzájemná 
setkávání seniorů za účelem společného 
trávení volného času. Kluby seniorů realizují 
nejrůznější akce a výlety zaměřené na se-
niory. V roce 2022 vznikne Klub seniorů III. 
– zájemci se mohou hlásit na níže uvedeném 
kontaktu.

Klub zpěvu

Klub slouží k příjemnému posezení spo-

jenému se zpíváním známých a oblíbených 
písní.

Klub společenských her

Společné hraní deskových her a dalších 
aktivit i za využití interaktivní techniky: Kla-
sika všech klasik Člověče nezlob se nebo Kris 
– kros, Dobble, karetní hry: rummy, žolíky, 
skládání puzzlí.

Klub ručních dovedností

Klub je zaměřen na vytváření výrobků 
formou různých technik a za použití nejrůz-
nějších materiálů, například keramika, bati-
ka, výrobky z papíru, z vlny, z látek, malování 
na sklo, práce s drátky a korálky.

Trénink paměti I. a II.

Probíhá formou interaktivních cvičení 
zaměřených na zlepšení paměti.

Kontaktní osoba: Mgr. Kateřina Šmídová 
– tel.: 731 693 403, e-mail: 

smidova@socialnisluzby.cz        
(Sociální služby Šternberk)

Zahájení zájmových klubů Sociálních služeb Šternberk

O

vyšetření, včetně sonografického vyšetření mo-
čového traktu a mozku nebo vedeme dětskou 
nefrologickou poradnu.

Před více než rokem jste otevřeli novou 
ambulanci. Jak se jí daří? Loňský červen jsme 
otevřeli ambulanci praktického lékaře pro děti 
a dorost. Ordinace spolupracuje s navazujícími 
obory přímo v nemocnici, čímž se výsledky testů 
a celé řady dalších vyšetření klientů zkrátily na 
minimum. Pacienti jsou velmi spokojeni a i na-
dále do naší ambulance přijímáme nové pacienty.

Proč nová ambulance vznikla? Důvodem 
byl zvyšující se věk praktických dětských lékařů  
a nedostatek lékařů nových, kteří by péči o děti 
převzali. Zejména v našem regionu je věková 
skladba praktických lékařů pro děti a dorost 
výhledově nepříznivá. Nechtěli jsme, aby děti do-
jížděly mnohdy až 60 minut někam daleko jenom 
proto, že nemohou sehnat svého praktika.

K jaké další modernizaci dětského oddělení 
v uplynulých letech došlo? Zejména v posledních 
třech letech se investovalo hlavě do novoroze-

neckého oddělení. Pro naše nejmenší máme nový 
klasický i transportní inkubátor, Vapotherm pro 
dechovou podporu novorozenců, resuscitační 
přístroj nebo odsávačky a ohřívačky mléka.

Investovalo se tedy jen do vybavení? Z velké 
části ano, ale investovalo se také do vzdělává-
ní našich zaměstnanců. Zaměřili jsme se na 
bazální stimulaci novorozenců. Probíhalo také 
velké proškolení zaměstnanců v první pomoci  
o novorozence nebo jsme také podpořili laktační 
poradkyně.          (Nemocnice Šternberk)



 Blahopřání ke zlaté svatbě 
Manželé Zdeňka a Vítězslav Stejskalovi ze Šternberka oslaví 30. října krásné 50. výročí  
společného života. Přejeme do dalších let hodně zdraví, lásky a vzájemné tolerance. 

Dcera Irena s manželem, vnukové Jiří a Patrik.  
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Obřady
07. 8.
Michal ŠTANCEL, Šternberk
Lucie ANDERLOVÁ, Šternberk
28. 8.
David BARTONĚK, Šternberk
Monika KONEČNÁ, Šternberk

18

Srpnoví jubilanti
100: Anežka Nedělová  *24. 8. 1921
92: Marie Mihaliková  *15. 8. 1929
92: Bohumil Bátěk  *24. 8. 1929
91: Věra Klášterníková  *30. 8. 1930
90: Alenka Syrová  *11. 8. 1931
90: Marie Kamarádová  *23. 8. 1931
85: Danuška Mlčochová  *8. 8. 1936
85: Mária Horváthová  *12. 8. 1936
80: Marie Telišková  *5. 8. 1941
80: Václav Fordey  *11. 8. 1941
80: Jaroslav Klimeš  *11. 8. 1941
80: Dobroslava Štrambachová  *24. 8. 1941
80: Dagmar Lónová  *26. 8. 1941
80: Pavel Macek  *29. 8. 1941

S P O L E Č N O S T

Děti narozené v termínu od 3. do 28. srpna
Rozálie Ambrozková 3. srpna, Šternberk; Vincent Ondruch 4. srpna, Šternberk; Sebastien 
Švéda 6. srpna, Šternberk; Kristýna Adamíková 21. srpna, Šternberk; Eliáš Samuel 22. srpna, 
Šternberk; Alex Kelichhaus 28. srpna, Lužice.

V srpnu se v porodnici Nemocnice Šternberk narodilo celkem 117 dětí: 55 chlapců a 62 děvčat.
Nejčastější jména: Adam, Maxmilián, Anna, Kristýna, Viktorie.
Neobvyklá jména: Frederik, Oto, Zion, Charlot, Marilyn, Melissa, Vanda, Ronja, Zita.

Požadavky na uchazeče:
  odborná kvalifi kace v souladu s ustanovením § 7 odst. 1 zákona 

    č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých         
    zákonů, ve znění pozdějších předpisů

  praxe dle § 5 odst. 1 zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracov-    
    nících a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů

  znalost školských předpisů a problematiky řízení daného typu škol-
    ského zařízení 

 občanská a morální bezúhonnost
 dobrý zdravotní stav
 uživatelská znalost práce na PC
 samostatnost, sociální a komunikační dovednosti 

Termín podání přihlášek:  do 20. 10. 2021 do 12:00 hodin.
Předpokládaný nástup na pracovní místo ředitele/ředitelky je 1.  2.  2022. 

Přihlášku s požadovanými doklady zašlete doporučeně poštou nebo 
doručte osobně na adresu Obec Babice, Babice 65,785 01 Šternberk 

a obálku označte heslem:  „NEOTVÍRAT – Konkurzní řízení na pracovní 
místo ředitele/ředitelky ZŠ a MŠ Babice, p.o.“ 

Více informací na www.obecbabice.cz/uredni-deska
Kontaktní osoba: Dana Haasová, tel. 732 173 067,

e-mail: starosta@obecbabice.cz

Obec Babice, zřizovatel ZŠ a MŠ Babice, p.o.
vyhlašuje konkurzní řízení na pracovní místo

ředitele/ředitelky Základní školy
a Mateřské školy Babice, p.o.
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o loňském úspěšném vstupu do se-
riálu sprintrally bude polovina října 
opět ve znamení Futures Contpro-

duct Rally Morava. Druhý ročník soutěže  
s centrem ve Šternberku proběhne 15. až  
16. října. Vrcholem letošních zápočtů sou-
těže jsou seriály Autoklub MČR v historické 
rally, Autoklub Rallysprint Série a Pohár 2+.

Rallysprintový debut Rally Morava zvlá-
dl nový pořadatel Rally klub Šternberk v AČR  
i přes náročnou situaci na jedničku. Vý-
sledkem byl zajímavý závod s  centrem ve 
Šternberku. Soutěž využila bývalých úseků 
jesenických a olomouckých soutěží, řada 
z nich byla pro méně zkušené posádky zcela 
nových. 

Letos bude Rally Morava předposled-
ním šestým kláním šampionátu historiků, 
zároveň předposledním (pátým) podnikem  
Rallysprint Série a Poháru 2+. Na Rally Mo-
rava se objeví i posádky poháru vozů Opel 
Adam Cup. Hlavním partnerem zůstává spo-
lečnost Futures Contproduct, zabývající se 
výrobou obytných kontejnerů, divákům zná-
má i jako tradiční sponzor posádky Michal 
Horák - Ivan Horák.

Organizační tým letos připravil formát 
tří zkoušek ve dvou sekcích. Posádky se vy-
dají na tratě rychlostních zkoušek v  sobotu 
16. října 2021 v 9 hodin ze servisu ve Štern-
berku. Závodit se bude na testech s označe-
ním Mutkov, Domašov a Jívová, celkem na 
účastníky čeká 72,30 ostrých kilometrů.

Soutěž s  ředitelstvím na SOŠ lesnické  
a strojírenské ve Šternberku měří celkem 
157,25 km, což dělá ze soutěže v podhůří Je-
seníků nejkompaktnější rally u nás (poměr 
trať/délka RZ 45,98 procenta).

„Snažili jsme se vzhledem k  zařazení 

soutěže do MČR HA vybrat úseky s  lepším 
povrchem než v  minulých letech. Podoba 
soutěže bude navíc kompaktnější než loni, 
podíl rychlostek k  celkové délce soutěže se 
podařilo výrazně navýšit. Pokračujeme ve 
formátu tří zkoušek dvakrát, jedna zkouška 
zůstává na samotné hranici maximální dél-
ky ve sprintech, máme připraven jeden zcela 
nový úsek,“ naznačuje člen organizačního 
týmu Miroslav Frýdecky.

Na stránkách www.rally-morava.cz jsou 
vyvěšena schválená Zvláštní ustanovení. 
Uzávěrka přihlášek je stanovena na 8. října 
2021 o půlnoci.

Aktuální informace ohledně dění kolem 
Futures Contproduct Rally Morava najdete 
kromě oficiálních stránek i na facebookovém 
profilu soutěže Rally Morava.

Časový harmonogram 16. října

9:00 Start - Šternberk, Hl. nám. 
9:25 RZ 1 - Chabičov - Huzová.
10:04 RZ 2 - Moravský Beroun - Dětřichov n. 

Bystřicí - Jívová.
10:33 RZ 3 - Jívová - Těšíkov - Bělkovice.
11:16 Začátek přeskupení Šternberk, Kopečná.
11:46 Konec přeskupení Šternberk, Opavská.
11:51 Začátek servisu Šternberk, Dvorská.
12:21 Konec servisu Šternberk, Dvorská.
12:43 RZ 4 - Chabičov - Huzová.
13:22 RZ 5 - Moravský Beroun - Dětřichov n. 

Bystřicí - Jívová.
13:51 RZ 6 - Jívová - Těšíkov - Bělkovice.
14:34 Cíl - Šternberk, Hl. nám.

(II. Futures Contproduct Rally Morava 
2021, tiskový servis Tomáš Plachý)

S P O R T

Rally Morava míří do druhého ročníku

P

S T A R É  M Ě S T O

e šternberském muzeu se své-
ho času nacházel pamětní spis  
o snahách šternberských protes-

tantů o vznik samostatné náboženské obce  
a o zřízení vlastního hřbitova. Tento spis 
měl 9 stran, byl datován 20. srpna 1861  
a podepsán Nikolausem Köhlerem.

Krátce z jeho obsahu

V roce 1857 zemřel ve Šternberku evange-
lík Pöllmann. I když až doposud byli zemřelí 
protestantského vyznání pohřbíváni společně 
s římskými katolíky na společném všeobec-
ném hřbitově založeném roku 1840 namístě 
pozdějšího parku, tentokrát se farní úřad ve 

Šternberku proti Pöllmannově pohřbu ohra-
dil, a nařídil, že od této doby musí být všich-
ni zemřelí evangelického vyznání pohřbeni 
na protestantském hřbitově v Křišťanovicích, 
které byly v té době ještě součástí šternber-
ského politického okresu, a kde byla současně 
s katolickou i evangelická farnost. Na základě 
tohoto nařízení, usnesla se skupina šternber-
ských evangelíků zřídit ve Šternberku vlastní 
protestantský hřbitov. Již 2. října 1857 posílají 
na tehdejší městskou radu žádost o vyčleně-
ní části současného hřbitova jako protestant-
skou část, případně pokud to nebude možné, 
o postoupení jiného pozemku patřícího obci 
pro zřízení samostatného hřbitova, který by 
sloužil pro pohřbívání místních evangelíků. 

Žádost se od počátku potýkala se značnými 
problémy. Okresní komisař Schoffer se k celé 
záležitosti stavěl odmítavě. Teprve po něko-
lika zákulisních jednáních se do záležitosti 
vložil zemský soudní rada Jelinek, toho času 
okresní hejtman ve Šternberku. Projednání 
na zemském soudním prezidiu v Olomouci 
však přineslo rovněž zamítavé stanovisko. Až  
4. prosince 1857 zasílá protestantská obec no-
vou žádost na krajský úřad v Olomouci. Ten 
svolává místní šetření ve Šternberku, které 
proběhlo 22. dubna 1858. Po jeho ukončení 
sepsal zástupce krajského úřadu Belruapl (Bel-
rupt) tak nepříznivou závěrečnou zprávu, že se 
ji oba zástupci šternberských evangelíků zdrá-
hali podepsat. Teprve když šternberský okresní  

V
Historie evangelického hřbitova ve Šternberku
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sekretář Schindelka sepsal nový protokol, 
byla tato zpráva všemi stranami potvrzena. 
4. května 1858 přišla ovšem pozitivní zpráva  
z olomouckého krajského úřadu. Na zásah 
místodržitelství vydává krajský úřad souhlas 
pro zřízení samostatného protestantského po-
hřebiště ve Šternberku a to od ledna 1859. Pro-
ti tomuto rozhodnutí ovšem podává okamžitě 
protest olomoucká konzistoř. Velkou pomoc 
při řešení celé záležitosti poskytl šternber-
ským olomoucký knihvazač Friedrich Braun, 
který využil svých dobrých vazeb na místodr-
žitelství. Mezitím byl ve Šternberku zakoupen 
od Johanna Frömla za částku 63 zlatých poze-
mek o rozloze 170 čtverečních sáhů, což byla 
výměra cca 610 m², tedy přibližně 10 krejcarů 
za 1 m². Konečně došla z brněnského místo-
držitelství a vídeňského ministerstva zpráva, 
kterou se protesty olomoucké konzistoře za-
mítají. Nyní bylo ovšem potřeba zajistit dosta-
tek finančních prostředků pro stavbu hřbitova. 
Někteří občané Šternberka římsko-katolického 
vyznání vydali prohlášení na podporu stavby 
evangelického hřbitova se žádostí o finanční 
prostředky, která se setkala s velkým ohlasem. 
Seznam podporovatelů obsahoval částky od 5 
krejcarů po jeden zlatý, jména největších dár-
ců: Autmann, Huslarek, Slamal, Solich, Bigus, 
Benda, Lachnit, Druschke, Martinek a mnoho 
dalších. Po shromáždění částky jednoho sta 
zlatých bylo přistoupeno k vlastním pracem na 
zřízení hřbitova. Latě a dřevo pro oplocení are-
álu hřbitova dodal tesař Tögel z Lipiny, kámen 
pro základy centrálního kříže a schodiště byly 
zakoupeny v Domašově u Šternberka u kame-
níka Schmidta. Stavitel Aulegk byl pověřen za-
jištěním vlastních stavebních prací. Kameník 
Steiger z Maletína zhotovil hřbitovní kříž a se 
svými pomocníky ho na místě vztyčil za vydat-
né pomoci místních obyvatel ze Zámeckého 
kopce. Nátěr dřevěného oplocení a kříže pro-
vedl šternberský natěrač Moritz Krumpholz. 
Ještě před samotným vysvěcením nového hřbi-
tova zemřel 31. března 1861 místní evangelík 
jménem Kowalsky. Byl pohřben jako první na 
tehdy ještě nevysvěceném hřbitově za hojné 
účasti obyvatelstva. Vysvěcení nového hřbito-
va provedl brněnský superintendant Lumnitzer 
19. srpna 1861. Ten byl toho dne vyzvednut na 
olomouckém nádraží dvouspřežným kočárem 
vyslaným ze Šternberka a přivezen do města, 
až k hostinci Zweigel (dnešní Expozice času), 
kde ho již očekával evangelický farář Klima 
z Křišťanovic. Ve tři hodiny odpoledne byla 
slavnost zahájena třemi výstřely z hmoždíře. 
Obyvatelé města, chudí i bohatí obou vyznání, 
kteří se přišli podívat na slavnost svěcení utvo-
řili podél cesty průvodu špalír. Superintendant 
Lumnitzer poděkoval ve svém proslovu všem 
zúčastněným i sponzorům bez rozdílu vyzná-
ní za úsilí při zřízení nového evangelického 
hřbitova. V podobném duchu se nesl i proslov 
faráře Klimy z Křišťanovic. Poté následovalo 
samotné vysvěcení hřbitova superintendan-
tem Lumnitzerem. Po slavnosti se společnost 
odebrala do hotelu Zweigel, kde byl farář Kli-

ma představen jako evangelický faráři i pro 
Šternberk. Tkalcovský mistr Nikolaus Köhler 
byl jmenován představeným evangelické obce 
ve Šternberku. Večer téhož dne bylo poskytnu-
to poslední pomazání nemocné paní Haugové, 
která byla evangelického vyznání a oba du-
chovní odjeli ještě téhož dne do Suchdola nad 
Odrou. Následujícího dne paní Haugová umírá 
a tak byl pro faráře Klimu z města vyslán posel.

Náklady na zřízení nového hřbitova: 
nákup 170 čtv. sáhů pozemku 63 zl., kupní 
smlouva včetně poplatků za vklad   16,76   zl., 
zednické práce - dozor stavitel Aulegk   32,19   
zl., denní mzda zedníka 75 kr., denní mzda po-
mocného dělníka  40 kr., jedna káď vápna  16 
kr. jedna káď malty 12 kr., jedna fůra písku  2   
zl., kámen 10,5 zl., centrální kříž  108,7 zl., po-
hřební nosítka/máry   9,71 zl., nátěr oplocení   
27,5 zl., zalévání stromů 30 kr., sepsání žádos-
tí, poplatky a plat pro posla  52,76 zl., hudba 
při svěcení 3,15 zl., pohoštění v hotelu Zweigel 
9,31 zl.

Celkové náklady 671,96 korun (psáno  
v roce 1932). K pokrytí těchto nákladů sloužily 
převážně peníze vybrané při sbírce. Největšími 
částkami přispěli pánové Köhler, Mikulaschek, 
Bockisch, Oswald Zeller, Josef Prescher, Karl 
Langer, Johann Mildner a další.

Stojí ještě za zmínku připomenout jména 
členů evangelické obce ve Šternberku ze 60. 
- 80. let, která jsou v pa-
mětním spise též zachyce-
na: Walter Bischof, správce 
statku v Lužicích, Reinhold 
Böhm, výrobce klobouků, 
Eduard Grohe, cvičitel tělo-
cvičného spolku, Heinrich 
Goldbach, cukrářský mistr, 
Johann Göbel, stolářský 
mistr, Auguste Grögrová, 
manželka továrníka,   An-
ton Harder, ředitel tkalcov-
ské školy,   Adalbert Jahn-
ke, knihkupec, Christine 
Krick, manželka obchodní-
ka s vlnou Johanna Franze 
Kricka, který v roce 1876 
vydal první šternberské 
noviny pod názvem Stern-
berger Anzeiger, Cornel 
Ohlenschlager, barvířský 
mistr, Anna Prause, man-
želka barvíře, Ferdinand 
Pschicholz, zubní technik, 
Gottlieb Pschicholz, hodi-
nářský mistr, Emilie Palm, 
choť továrníka, Josef Riedl, 
stolářský mistr, Julius Rau-
chholz, soukromník, Fried-
rich Stöbe, tkalcovský mis-
tr, Sophie Thaler, manželka 
obchodníka s vlnou, Martin 
Schmidt, mistr řemenář, G. 
Tomann, majitel obchodu 
s delikatesami, který býval 
dříve na rohu radniční bu-

dovy v místě pozdější pošty a mnoho dalších. 
Největší význam pro Šternberk měl ale první 
předseda evangelické obce tkalcovský mistr, 
později fabrikant Nikolaus Köhler. Pocházel 
z provincie Kurhessen (okolí Kasselu) a pro-
vozoval ve Šternberku tkalcovnu barchentu. 
Společně s Karlem Mikulaschkem provozoval 
nejprve faktorský provoz v domě na Horním 
náměstí (pozdější tiskárna Spielvogel) pod 
kostelem.

Evangelický hřbitov při Opavské cestě byl 
používán až do otevření nového konfesního 
hřbitova při cestě na Lužice v roce 1909. V době 
po první světové válce opuštěný hřbitov chát-
ral včetně oplocení. V důsledku odstěhování 
mnoha evangelíků z města, přestaly být hroby 
udržovány. Proto bylo v roce 1926 rozhodnuto 
o zrušení a opuštění hřbitova. Plocha hřbito-
va byla přeměněna na malý parčík a předána 
k užívání veřejnosti. Péči o něj převzal štern-
berský okrašlovací spolek. Pro nově zřízený 
park se vžil název Luteránský klid (Lutherru-
he). Zvláště pro staré lidi, pro které byl výstup 
do kopce ke Kiosku či na Zelenou budku příliš 
náročný, sloužil jako výletní a odpočinkové 
místo při jejich procházkách po okolí města, 
při kterých sloužily lavičky pod korunami mo-
hutných stromů k odpočinku před další cestou.

(Oskar Jarolímek, člen Spolku prohlubování 
česko německých vztahů ve Šternberku) 
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ŠTERNBERK VE FOTOGRAFII — ZÁŘÍ SPECIÁL
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